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更多考资至http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm 微信公众号：ikaoti QQ：593777558

2014年4月高等教育自学考试全国统一命题考试

电工技术基础试卷

（课程代码02232）

一、单项选择题（本大题共15小题，每小题2分，共30分）

1．-台式电脑额定功率250W，若每天连续工作12小时，30天耗电

A.7.5度

B.9度

C.75度

D.90度

2．换路前电路已处于稳态时，可将储能元件视为

A.电感开路，电容开路[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.电感短路，电容短路

C.电感开路，电容短路

D.电感短路，电容开路

3．已知某电路的电流响应用iL(t)=10-2e-l0tA，则iL(0+)和iL(∞)分别为

A.-8A，10A

B.-8A，12A

C.8A，10A

D.8A，12A

4．交流电表测得的交流电压和电流值的大小是指它们的

A.最大值

B.有效值

C.平均值

D.瞬时值

5．在电源对称的三相四线制电路中，若星形联接的三相负载不对称，则其相电压

A.对称

B.不对称

C.不相等

D.不确定

6．三相电力变压器一次绕组的额定电压U1N=10.4kV，一次绕组每相匝数N1=2080匝，二次续

组每相匝数N2=80匝，则采用Yd联结时二次绕组的线电压U2L约为

A.270.4kV

B.10.4kV

C.400V

D.230V

7．-台三相异步电动机的额定转速为970r/min，则额定负载下的转差率为

A.1.25%

B.2.5%

C.3qo

D.5%

8。当电网电压下降5%时，在恒转矩负载下运行的三相异步电动机，稳定后的状态是

A.转矩不变，电流增大

B.转矩不变，电流减少

C.转矩增大，电流不变

D.转矩减小，电流不变

9．三相异步电动机的两类制动方法是

A.能耗制动和发电反馈制动

B.机械制动和电气制动[最新年份咨询qq593777558]
C.能耗制动和反接制动

D.机械制动和反接制动

10.无刷直流伺服电动机具有的优点是

A.转动惯量小、空载电流大

B.起动电压高、转速低[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.空载电流大、转速高

D.转动惯量小、起动电压低、空载电流小及转速高

11.直流电动机的额定电压为UN、额定电流为IN、额定效率为ηN，则额定功率PN为

A.UNIN
B.UNINηN
C.


UNINCOSᵩ
D.UNINCOSᵩ
12．三相异步电动机点动控制电路如题{2图所示，若使该电路实现单向连续运行，应将

A.接触器的动合触点KM与按钮SB1并联

B.接触器的动断触点KM与按钮SB1并联

C.接触器的动合触点KM与按钮SB2并联

D。接触器的动断触点KM与按钮SB2并联

13.若实现三相异步电动机的多地点控制，在控制电路中应将

A.停止按钮串联，起动按钮并联

B.停止按钮并联，起动按钮串联

C.起动按钮和停止按钮均串联

D.起动按钮和停止按钮均并联

14.三相异步电动机的继电接触器控制电路中，实现自动往复控制的电器是

A.双联按钮

B.行程开关

C.继电器

D.接触器

15.使用指针式万用表时，为确保测量的准确性，应使指针指示在标度尺的

A.（


）处

B.（


）处

C.（


）处

D.（


）处

二、填空题（本大题共15小题，每小题1分，共15分）

16.反应温度变化的电压测量值对电子电路而言，称为________。

17．实际电压源模型是由理想电压源Us和串联组成。

18.基尔霍夫电压定律不仅可以用在电路中的任一闭合回路，还可以推广到任一

一

19.含有电源虽具有两个出线端的复杂电路称为

20.电路的开闭和电路参数的改变等所有能引起电路暂态过程的电路变化统称为

一

21．当初始储能不为零的电感元件与电路迅速断开时，电流的变化率极大，电路会如现

-O

22.反映暂态过程变化快慢的物理量是________。

23．题23图所示电路中的时闻常数下τ=一____。

24*电容元件上的电压与电流的相位关系是电压一电流900。

25.磁性材料内部有许多小区域，这去小区域被称为____一。

26.三相异步电动机转子的转动方向与旋转磁场的旋转方向____一。

27．步进电动机的转速取决于输入脉冲的____一。

28.交流接触器的辅助触点用于通断电流较小的控制电路，主触点则用于通断电流较大的

-。[[微信公众号：ikaoti]
29.三相异步电动机的继电接触器控制电路中，能实现过载保护的电器是一____。

30.触及正常状态下不带电、而当设备或线路故障时意外带电的导体所造成的触电称为。

三、计算题（本大题共9小题，每小题5分，共45分）

试用支路电流法求题31图所示电路中的电流I1和I2.

32.已知题32图所示电路中电流源单独作用时U”=2.4V，试求：

(l)电压源单独作用时的U”；

(2)电压U。

试用戴维南定理求题33图所示电路中的电流I。

34.已知题34图所示电路原已处于稳态，t=0时开关S闭合，试用三要素法求t≥0时的电压uc



35.已知题35图所示电路中，C=4uF，f=50Hz，u=220


sin(wt+300)V，试求电流i及无功功

率Q，并画出相量图。



36.正弦交流电路及电压、电流相量图如题36图所示，已知U=100V、I1：20A、I2=10A、

f=50Hz，试写出电压u、电流i1和i2的瞬时值表达式；说明复阻抗Zl和Z2呈何性质。



37.已知一台工频单相照明变压器一次绕组的电压U1=220V，电流I1=0.455A，二次绕组电流

I2=2.78A，铁心中的磁通西。Φm=1.65×10-3Wb。试求：

(1)变比K；

(2)一次绕组的匝数N1；

(3)说明铁心采用硅钢片叠成的原因。

38.一台四极三相异步电动机的技术数据如下：额定功率PN=5.5kW，额定电压UN=380V，额定

电流IN=11.6A，额定转速nN=1440r/min，起动电流倍数Ist/IN=7.0，功率因数costφN=0.84。[[微信公众号：ikaoti]
试求：

(l)额定转矩TN
(2)定子输入功率P1和额定效率ηN
(3)起动电流Ist

39.三相异步电动机的正反转控制电路如题39图所示。

(1)在虚线框(a)和(b)内接人适当的电器元件，在答题卡上回答(a)____(b)____。

(2)说明动合触点KMF和KMR的作用及电路具有的保护功能。

四、综合题（本大题共l小题，共10分）

40.电压为220V、频率为50Hz的交流电源给25W的日光灯和镇流器串联的电路供电。设镇

流器为纯电感，日光灯管为纯电阻，测得日光灯管两端电压为90V。试求：

(1)镇流器两端电压及镇流器的感抗值；

(2)电路的无功功率及功率因数；

(3)画出提高功率因数的电路图；

(4)将功率因数提高到0.9需加的元件值

1
至更多考资至http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm 微信公众号：ikaoti QQ：593777558
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